

Где обитает углозуб, двуцветный кожан и золотой карась



• Болотная сова с добычей



• Ящерица живородящая

Гузель Шарипова,
Ольга Стрельникова,
специалисты государственного
заповедника «Юганский»

«Летопись природы» — так мы назвали новую рубрику, в которой будем публиковать статьи, подготовленные сотрудниками заповедника «Юганский», об удивительном мире насекомых, животных и растений.

Всех этих и многих других зверей, птиц, рыб, беспозвоночных, пресмыкающихся, насекомых можно встретить в государственном природном заповеднике «Юганский» — особо охраняемой природной территории. Расположен он в Сургутском районе (центральная усадьба заповедника находится в поселке Угут). Территория Юганского заповедника — это 648 636 гектаров различных биогеоценозов средней тайги. Леса и болота, реки и озера, растения и животные — все, что живет, растет и существует на этой обширной, неприкосновенной территории подлежит охране и изучению сотрудниками заповедника. Научные сотрудники и государственные инспекторы проводят наблюдения за ходом естественных процессов и ведут «Летопись природы», ежегодно внося в список все новые и новые определенные виды представителей растительного и животного мира.

Сегодня в заповеднике «Юганский» насчитывается 269 видов позвоночных животных. Большинство из них составляют птицы — 216 видов. Млекопитающих — 40 видов. Больше половины из этого числа приходится на мелких млекопитающих — грызунов и буровзубок. Из хищных зверей наиболее многочисленным по числу видов является семейство куньих — 8 видов. Со болью — самый обычный обитатель заповедной тайги. Колонок встречается реже.

В реках заповедника водятся американская норка и выдра. Из крупных куньих — росомаха и барсук из мелких — горностай и ласка, причем последняя более обычна. Численность волка и лисы, как и все хищников, зависит от количества жертв, поэтому не высока, но, в общем, они достаточно обычны, чего не скажешь о единственной нашей кошке — рыси. Эт

Летопись природы

Фото: Юрий Дроздов

очень редкий зверь в заповеднике и на прилегающих территориях. Численность рыси сильно ограничивает высота снежного покрова и количество зайца-беляка. Медведь в заповеднике встречается повсюду, однако, отдает некоторое предпочтение пойменным лесам, как наиболее богатым кормом.

Травоядные парнокопытные представлены лосем и северным оленем лесного подвида. Самые таинственные обитатели заповедника — рукокрылые или летучие мыши. В заповеднике обнаружено два вида — северный кожанок и двухцветный кожанок.

Из других позвоночных животных в заповеднике обитают: два вида пресмыкающихся — гадюка и жигалан, ящерица, 4 вида земноводных — узлозуб, обыкновенная жаба, остромордая и сибирская лягушки. В озерах и реках заповедника обитает обычный набор пресноводной сибирской фауны: язь, щука, окунь, плотва, елец, ерш, пескарь, серебряный и золотой караси.

Из растений в заповеднике: 195 видов лишайников, 114 видов мхов, 330 видов сосудистых растений (деревьев, трав, цветов) и 197 видов грибов. И это далеко не полный список.



• Лилия саранка



• Орхидея «Венерин бащимачок»



• Бурый медведь



• Летучая мышь северный кожанок

